

## 仑苍:人在网中走 事在格中办



仑苍镇大泳村,贫困户王建胜(已脱贫)拎起自家养的鸭子给前来走访的网格员看。

■本报记者 黄伟励 李想  
通讯员 黄建宁 蔡双辉  
苏雅如 文/图

“建中学是好事,我自愿捐出地上的果树!”“我也是,110棵全部捐了”……日前,在仑苍镇仑苍村村委会,一二级网格员围坐一堂,商量仑苍中学迁建的事宜。此次仑苍中学迁建的土地征收可离不开仑苍村网格员的努力,在网格员的带领下,村民将64亩果树基本捐出,对项目的推进起到了很大的作用。

据了解,今年年初,仑苍镇以线上、线下相结合的方式推动基层社会治理网格化服务管理工作,将仑苍镇的11个村、“一城二园”(中国水暖城、高新技术园、美宇阀门园)划分为14个一级网格,每个一级网格再划分若干

个二级网格,将镇村干部、镇直部门干部(包括公安、市监、各电信运营商、电力、卫生院等)、各类志愿者、“两代表一委员”等力量充分整合、充实到各级网格一线。

目前,仑苍镇共有网格员548名,网格化管理已经渗透到仑苍镇方方面面的工作之中,在精准扶贫、人居环境整治、安全生产等方面发挥着重要作用。

### 带头捐出果树 推进重点项目

仑苍中学于1969年建设,占地面積27亩,建筑面积7000平方米。现在的运动场仍为250米红土跑道,办公室、实验室及配套功能室严重不足且不达标,学生活动空间有限,学生宿舍也不足。2018年,作为南安市重点项目

目,仑苍中学启动迁建工作。

征迁工作取得突破性进展是在今年,离不开仑苍村网格员的努力。日前,二级网格员吴开民就带头捐出了家里的50棵果树,涉及金额4.2万元。“仑苍中学迁建涉及的地上征收物都是我们小组村民的果树,大家都很支持,为了家乡的教育事业付出是应该的。”作为网格员,吴开民不仅带头捐出自家果树,还四处入户动员小组村民,村民将涉及征迁的64亩果树,基本上已捐出。

村民吴维明也是网格员,这次他捐出的果树数量最多,有110棵,涉及金额近10万元。“我儿子也是教师,去年他得知仑苍中学要迁建,便嘱咐我一定要支持!”他告诉记者,有人带头就有别人跟,网格员先带头捐出来,村民们就会一起支持项目建设。

(下转2版)

目,仑苍中学启动迁建工作。

征迁工作取得突破性进展是在今

年,离不开仑苍村网格员的努力。日前,

二级网格员吴开民就带头捐出了家

里的50棵果树,涉及金额4.2万元。

“仑苍中学迁建涉及的地上征收物

都是我们小组村民的果树,大家都很支

持,为了家乡的教育事业付出是应该的。”

作为网格员,吴开民不仅带头捐出自家

果树,还四处入户动员小组村民,村民将

涉及征迁的64亩果树,基本上已捐出。

村民吴维明也是网格员,这次他捐出的果树数量最多,有110棵,涉及金额近10万元。

“我儿子也是教师,去年他得知仑苍学

中要迁建,便嘱咐我一定要支持!”他告

诉记者,有人带头就有别人跟,网格员先

带头捐出来,村民们就会一起支持项目建

设。

(下转2版)

## 9户村民入住尚林花苑,160多户正装修新房 九都林坑村异地搬迁户开启新生活

■本报记者 黄俊涛 李想  
通讯员 黄永定 文/图

“吱吱……”近日,位于梅山镇灯山村的尚林花苑小区传来一阵阵装修的机器切割声,不少房屋已经装上了防盗窗。

2016年9月,受台风“莫兰蒂”影响,九都镇林坑村发生泥石流,全村400多户村民的住宅变成危房。为保证安全,南安市政府决定将林坑村集体搬迁到梅山镇尚林花苑小区。

如今,已有9户林坑村村民提前住进小区,还有部分村民正在装修新房,准备入住,开启崭新的幸福生活。

新生活  
“方便极了,生活质量提升了不少”

冰箱、空调、电视机、热水器、洗衣机……近日,记者来到林坑村李国财的新居,屋内家具家电应有尽有,李国财正与妻子坐在客厅里泡茶聊天看电视。

“我们家这套房有120多平方米,3房2厅2卫2阳台,8月20日装修好后就住了进来。现在孩子在一公里远的昌财学村读初一,就5分钟的路程,方便极了。”李国财乐呵呵地说。

此前,李国财住一家鞋厂宿舍,



林坑村的村民们陆续开始装修他们的新房子。

面积大概30平方米,放置了2张床。一张是铁架床,用于放置东西,床尾则是简单搭建的一个灶台,放了些锅碗瓢盆。另一张则是双人床,他和儿子挤在床上睡,床尾放了一张桌子,方便孩子做作业。整个宿舍里的电器就一个热水壶、一个电磁炉、一台风扇。

“入住新房后,由于要照顾妻子,我把工作辞掉了,现在每天都会陪妻子到梅山杨塘散步。”李国财患有肢体残疾,是村里的精准扶贫户,他的老

婆患有智力残疾。这几年,李国财在鞋厂打工赚钱,另一方面,政府还对他进行帮扶,让他养了一些鸡鸭牛羊。

搬到尚林花苑后,得知李国财失去工作,林坑村两委便发动李国财的亲朋好友,准备筹资让他在小区内开家食杂店,方便照顾妻子、孩子。

“很感谢九都镇党委政府对我一

家的关心与支持,也感谢亲朋好友帮

忙装修房子,让我能尽快入住新房。

如今,我的生活质量提升了不少。”李

国财十分满意现在的生活。

### 新工作

“到工作地方不到10分钟,每个月可以省下2000元”

第一个入住尚林花苑的是28岁的村民陈灿阳。这是一套144平方米的套房,4房2厅2阳台2卫生间1厨房,8月9日装修好后,他就迫不及待住进来了。

“我在林坑村的老家是1层平板房。为了生活,父母在洪濑一家工厂打工,我则到泉州打工,老家只剩下奶奶一个人。我和家人商量,决定在中秋节将奶奶接过来一起住。”陈灿阳说。

陈灿阳以前在国光二中读过书,在他印象中,梅山十分热闹。“买东西都很方便,旁边就有光前医院、童昌医院等。”陈灿阳笑着说,以前在林坑村,没有幼儿园、小学,买米要到九都镇区,来回20多公里,看病也麻烦。

如今,陈灿阳已经把泉州的工作辞掉,还省下1000多元的房租。这几天,他还在梅山镇丰溪村找到了一份新工作,过几天就可以上班了。

(下转3版)

## 梅山镇教育基金表彰奖励优秀教师

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 庄文静) 11日,梅山镇教育基金2019-2020学年度表彰大会在梅山镇政府召开。南安市人大常委会主任洪顺昌参加活动。

会议汇报了梅山镇一年来的教育工作情况,宣读梅山镇教育基金奖励发放情况及梅山镇表彰2019-2020学年度表现突出的教师的决定。当天,梅山镇教育基金为南安市工业学校、芦塘中学等学校及优秀老师发放奖励金共计50万元。

## 今日白天或有小雨

本报讯 (记者 黄伟励) 周末刚刚过去,不冷不热的天气让不少南安市民觉得“美滋滋”,那么未来一周天气如何?

记者从南安市气象局获悉,13日夜间到14日白天,南安天气依旧令人舒适,白天或有小雨。15-17日,南安市以多云为主,可能出现分散性阵雨或雷阵雨,气温在25℃-34℃。18-19日,南安市将出现明显降雨,气温在24℃-31℃。

提醒市民,未来一周降雨频繁,出门注意备好雨具,同时根据不同气温随时增减衣物,谨防冷热交替引起感冒。

